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knjižicom koju upravo Ëitate željeli bismo 
vam približiti dosadašnja proširenja Europ-
ske unije, s posebnim naglaskom na naj-
novijem proširenju. BuduÊi da Europska 
unija, od samih svojih poËetaka sredinom 
dvadesetog stoljeÊa, ostavlja otvorenom mo-
guÊnost ulaska novih država u tu europsku 
obitelj, ovo naËelo ukljuËivosti konkretiziralo 
se u Ëetiri vala proširenja u prošlom stoljeÊu 
te u najnovijem, daleko najveÊem, petom valu 
u kojem, 1. svibnja 2004. godine, Ëak deset 
novih država ulazi u punopravno Ëlanstvo 
EU-a. Ovim povijesnim dogaajem, koji Êe, 
nesumnjivo, bitno obilježiti buduÊnost Europe 
u nadolazeÊim desetljeÊima, Unija ne samo da 
gotovo udvostruËuje svoje Ëlanstvo, nego po 
prvi put zahvaÊa i velik dio kontinenta istoËno 
od, još ne tako davno nepremostive, željezne 
zavjese. Upravo stoga najnovije proširenje 
nosi i snažno simboliËko znaËenje dokidanja 
jedne umjetne, ali dugotrajne, podjele Europe 
na istok i zapad. 

Štoviše, integriranje traje i dalje, pa se u iduÊim 
godinama oËekuju i nova proširenja na države 
koje su danas još u statusu kandidata za Ëlan-
stvo u Europskoj uniji ili na putu prema njemu. 
Kao što vam je zasigurno poznato, i Hrvat-
ska je jedna od tih država. Našu uspješnost 
u dosadašnjim etapama pokazuje u travnju 
2004. godine objavljeno pozitivno mišljenje 
Europske komisije o zahtjevu Republike Hr-
vatske za punopravno Ëlanstvo, popraÊeno i 

preporukom o otvaranju pregovora o Ëlanstvu. 
Temeljem ovog mišljenja, oËekujemo da Êe na 
dnevnom redu veÊ iduÊeg sastanka na vrhu 
država Ëlanica Europske unije u lipnju 2004. 
godine biti razmatrano pitanje dodjeljivanja 
Republici Hrvatskoj službenog statusa kandi-
data za punopravno Ëlanstvo, kao i moguÊi da-
tum otvaranja pregovora o tome.   

Pozitivno mišljenje Europske komisije za nas je 
nesumnjivo velik uspjeh i potvrda opravdano-
sti ne malog truda kojeg smo uložili u veÊ do 
sada provedene prilagodbe svog ukupnog 
politiËkog, pravnog i gospodarskog sustava 
europskim standardima. Meutim, isto je tako 
jasno da je pred svima nama još mnogo pos-
la. Pritom je važno istaknuti da su reforme koje 
provodimo u kontekstu dostizanja visokih eu-
ropskih standarda u brojnim podruËjima važne 
ponajprije radi nas samih, radi osiguravanja 
razvoja stabilne, moderne, uËinkovite i gospo-
darski uspješne Hrvatske. 

Vjerujem da je to perspektiva kojoj zajedniËki 
težimo, te da Êe informacije sadržane u ovoj 
publikaciji pridonijeti boljem razumijevanju 
procesa proširenja Europske unije, kao i 
našim naporima u ostvarenju cilja što skorijeg 
integriranja Hrvatske u Europsku uniju.

mr. sc. Kolinda Grabar-KitaroviÊ
ministrica europskih integracija

Poπtovani Ëitatelji,


